

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании «Ренессанс Жизнь» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruBBB (что соответствует рейтингу A+(III) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A+, третий подуровень, со стабильным прогнозом.

Положительное влияние на уровень рейтинга оказывают высокое значение коэффициента уточнённой страховой ликвидности-нетто (1,0 на 31.03.2017), высокая рентабельность капитала (34,4% по РСБУ, 52,2% по МСФО за 2016 год), низкое значение коэффициента убыточности-нетто по иным видам страхования, чем страхование жизни (6,9% за 2016 год) и высокая надежность перестраховочной защиты (100% взносов, переданных в перестрахование за 2016 год, приходились на перестраховщиков с рейтингами уровня ruAAA по шкале RAEX (Эксперт РА) либо сопоставимыми рейтингами других агентств). Кроме того, в качестве существенных позитивных факторов отмечаются высокая доля компании на российском страховом рынке (1,7% за 2016 год), а также вхождение компании в периметр сделки по объединению страховых активов между Группой Ренессанс Страхование и НПФ «БЛАГОСОСТОЯНИЕ» при участии фонда Бэринг Восток, о чем в начале июля было подписано соглашение.

«Агентство оценивает качество активов компании как высокое. Так, доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингами уровня ruBBB по шкале RAEX (Эксперт РА) и выше либо сопоставимыми рейтингами других агентств составила 78,6% на 31.12.2016 и 79,1% на 31.03.2017. Доля крупнейшего контрагента не превысила 13,0% от совокупных активов на те же даты. При этом активы и пассивы компании сбалансированы по валюте: на анализируемые даты отношение резервов и обязательств по договорам страхования, номинированных в долларах США и Евро, к инвестициям в соответствующих валютах не превышало 0,9», — поясняет аналитик по страховым рейтингам RAEX (Эксперт РА) Екатерина Корешкова.

Негативное влияние на рейтинговую оценку оказывают крайне низкое отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного уровня (0,5% на 31.03.2017), высокая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (65,4% за 2016 год), высокое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к валюте баланса (7,9% на 31.03.2017), низкая рентабельность активов (2,1% за 2016 год), высокое отношение заемных средств к собственным (27,4% на 31.03.2017) и низкое значение коэффициента текущей ликвидности (0,99 на 31.03.2017). Кроме того, отмечается низкая диверсификация каналов распространения страховых продуктов в совокупности с высокой величиной комиссионного вознаграждения (доля банков составила 90,1% за 2016 год, комиссия — 54,6%).

По данным Банка России, по итогам 2016 года ООО «СК «Ренессанс Жизнь» заняло 4 место по объему собранной премии по страхованию жизни. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 14 млрд рублей, собственные средства — 758 млн рублей, уставный капитал — 250 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 19,8 млрд рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 18.07.2017